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Rákosi és Benes
hosszasan tárgyaltak Prágában

Rákosi Mátyás h= miniszterelnök, a Magyar Kommunista Párt főtitkára, aki a Csehszlovák 
Kommunista Párt meghívására Prágába érkezett, szerdán délelőtt hosszas megbeszélést folytatott 
Benes elnökkel.

Rákosi Mátyás magyar h. mi­
niszterelnök, a Magyar Kommu­
nista Párt főtitkára a Gsehszlo- 

> vák TI munkatársának szerdán 
kijelentette, hogy Magyarország 
jó kapcsolatot kíván valamennyi 
demokratikus országgal, különö­
sen pedig Közön- és kelefeurópai 
szomszédaival. A magyar nép 
örömmel üdtöcölne olyan jószom­
szédi kapcsolatok létesítését Cseh­
szlovákiával, mint amilyenek már 
íesnáflanak Csehszlovákiával és 
Romániával, Rákosi Mátyás hang­
súlyozta, hogy ugyanolyan kérdé­
sek állottak Magyaronszág és 
Jugoszlávia közötti jobb kapcso­
latok útjába, mint amilyenek Ma­
gyarország és Csehszlovákia kö­
zött fenn állanak. Haja a köles ö 
nős bekül éken y ségnek, Jugoszlá­
via esetében legyőztek ezeket a 
nehézségeket és Rákosinak az a 
meggyőződése, hogy ugyanez le­
hetséges Csehszlovákiával is.

A legutóbbi magyarországi ese­
ményekre vonatkozó kérdésre Rá­
kosi Má.yás kijelentette, hogy 
ezek a magyar demokrácia erős­
ségét bizonyítót ttók. A továbbiak 
során elmondotta, hogy tájékoz­
tassa a csehszlovák kommunistá­
kat a magyarországi helyzetről, 
megerősí.se véleményüket a ma­
gyarországi fejleményekkel kap­
csolatban és megállapítsa, hogy 
Magyarország demokratizálása 
milyen mértékben járul hozzá a 
csehszlovák-magyar kapcsolatok 
javulásához,

fák a fasiszták feleségeitől és 
gyermekeitől is, mégha notórius 
fasisztákról van is szó. Ez ké­
nyes ügy — mondotta — a sza­
vazati jog megtagadása révén

nyert bármilyen előny nem ér fel 
azzal, amit a magyar demokrá­
cia a külföldi ellenséges propa­
ganda révén veszítene.

Rákosi Mátyás kijelentette még,

hogy Magyarország örömmel 
együttműködnék bármely olyan 
terv megvalósításában, mely elő­
segítené Magyarország és Közép. 
Európa talpraállítását.
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fl mezőgazdasági nrtiüüiliséi is a drágaság ellesi, 
a pedagógusok helyzetének megjavításáért

interpelláltak a kommunista képviselők a Nemzetgyűlésben

Rákosi Mátyás 
nyilatkozata 

a sajtófogadáson
Délben Benes elnök fogadta Rá 

„ősi Mátyás h. miniszterelnököt 
Ezután Rákosi Mátyáp hosszú 
sajtóértekezleten vett részt, ame­
lyen csehszlovák és külföldi új­
ságírók jelentek meg. Kijelentet­
te a sajtó képviselői előtt, nem 
azért jött Prágába, hogy a cseh­
szlovák-magyar lakosságcseréről 
tárgyaljon.

— Bajos lenne megmondani, mi 
lesz a szlovákiai magyar kisebb­
ség jövő sorsa — folytatta Ráko
si Mátyás, rámutatva" arra, hogy 
Csehszlovákia azt kívánja, hogy 
minél több magyart költöztesse­
nek át, ugyanakkor pedig Ma­
gyarország pedig azt szeretné, ha 
a kisebbség ott maradna és úgy 
kezelnék ,mint a jugoszláviai, ro­
mániai és a szovjetunióbeli ma­
gyar kisebbséget.

_— A 'legközelebbi magyarorszá­
gi választásokra valószínűleg au­
gusztus és október között kerül 
sor, ha ebben az időszakban nem „ 
tartják meg, akkor ebben az év- ö 
ben már nem is kerül reájuk sor.
A választások szabadok lesznek
-— hangoztata Rákosi, Mátyás. _
A' választóügyi reforfmról szólva 
Tapintatot arra, hogy nem hiszi, 
hogy a választói jogot megtagad.

A nemzetgyűlés szerdai ülésén 
folytatták a békeszerződés ratifi­
kálásáról szóló törvényjavaslat vi­
táját.

Horváth Márton (Magyar Kom­
munista Párt) hangoztatta, hogy 
minden szónok rámutatott arra, 
hogy ezt a súlyos békeszerződést 
régi urainknak köszönhetjük. Saj­
nos, az ítélet nemcsak a régi ura­
kat sújtotta, hanem a magyar né- 
az vált, hogy a magyar nép nem- 
pet % Horthyék legnagyobb bűne 
zeti érzésével éltek vissza. Úgy 
állították be a dolgot, mintha a 
magyar nép szabadságáért, egysé­
géért küzdenének, holott itt a 
magyar nép a legnagyobb elnyo­
matásban él. Kimondatlanul, de 
felelősségre vonta a békeszerző­
dés még az új Magyarországot is. 
Amikor a kis országok ügye tár­
gyalás alá került, akkor Románia 
hivatkozhatott arra, hogy tovább 
tart a demokratikus haladás út­
ján, mint Magyarország, tehát 
jobban ki tudta érdemelni a 
szomszéd népek, elsősorban a 
Szovjetunió bizalmát, mint mi. A 
Nagy Fernec által tökélyre vitt 
kétkulacsos politikának követkéz_ 
ménye már akkor megmutatko­
zott. Horváth Márton ezután idéz-; 
te Rákosi Mátyásnak Magyaré 
szág hadbalépésekor elhangzott 
rádiószózatát, idézte a háború alatt 
megjelent kommunista röpirato- 
kat, rámutatva arra, hogy ezek 
mutatták meg a magyar nép igazi 
hangját,

Horváth Márton hangsúlyozta 
ezután, hogy az a szigorú és ke 
meny ítélet, amely a békeszerző­
désben foglaltatik, nem a mai Ma­
gyarország ellen hangzott el, ha 
nem a tegnapi és tegnap előtti, a 
Nagy Ferenc és a Horthyék Ma­
gyarországával szemben. A béke7 
szerződés 4. cikkelyével kapcso 
latban, amely tudvalevőleg a fa 
siszta szervezetek feloszlatásáról 
intézkedik, felveti a kérdést, hogy 
a Szabadság Párt fasiszta Pártnál 
tekinthető-e ? Sulyokék kétkula­
csos politikát folytatnak — mon- 
dotta. — Hajbókolnak a demo

gyában. Sürgette, hogy a tanító­
ságot egyenjogúsítsák az általá­
nos iskolákban működő többi ne­
velővel.

Erdei Mihály (MKP) az össz- 
kormányhoz intézett interpelláció­
jában hangoztatta, hogy 67 ezer 
mezőgazdasági munkanélküli van 
az országban. Hajdú megyében 
látta, hogy az emberek szinte ösz- 
szeesnek az éhségtől, mert nem 
tudják a kenyérjegyet sem kivál­

tani. Intézkedéseket sürgetett a 
mezőgazdasági munkanélküliség 
megszüntetésére.

Szipka József (MKP) hatályos 
intézkedéseket sürgetett a drága­
ság letörésére. Rámutatott az 
élelmiszer nagykerseekdők hará­
csoló működésére és egyes gyá­
rosok hamis kalkulációjára.

Az interpellációkat kiadták az 
illetékes minisztereknek. Az ülés 
4 órakor ért véget.

Szerdán 2507 
hadifogoly Sért haza
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Barna (108—11), Szccsku József pos. 
tás (147—7), Szabó László (Foksám), 
ördög László zászlós gazd, tanár (105 
—14), Gergely László, Olajütö 21. (362 
—5), Vinoze Sándor (144—2), som Ja. 
nos (144—2), Szikra Aladár (Foksám), 
Fene Imre (323—8), Tasnádi István 
tisztviselő (Foksáni) Hegedűs János 
(71—OS),

Hajdú, Bihar, Szabolcs megyébe 
üzennek;

Pálfi János, Gégény (323—16), Lám- 
falusj Ferenc 6rm., Hajdúhadház dós 
—1), Kovács Gyula, Hajdúszoboszló, 
Kálvin-utca 34. (108—9), Bálint József 
zls., Balmazújváros (Micclsz), Kiss Já. 
nos (318—4), Mező Ferenc, UJfehériói. 
utca 20. (318—4), Gyulai Mihály, Tég­
láskert (318—4), Károlyi Gábor (7362 
—2) H böszörményiek, Falas György, 
UJfehértó, Sós-tanya (108—1), Gábor 
Sándor, Nyirábrány, Nagyvárad.utoa 
414. (108—2), Dobi Imre, Berettyóúj­
falu (362—6), Soós Lajos Kaba, Temn- 
lom-u, (108—3), Törő Antal Hajdúbö 
.szörmény (362—5), Szilágyi Miklós és 
Utján András, Hajdúdorog (362—s), 
Soós István, Balmazújváros, i!..utoa
12. (108—2), Herceg Gyula, Hajdúszo­
boszló, Kerner B._utca 100. (323—12), 
P. Staumpf Frigyes, Rakamaz (323— 
16), Balogh Imre, Hajdúböszörmény, 
Madách Imre-utca (323—12), Nagy 
Sándor, Hajdúböszörmény, Mester-utca
13. (Sztálingrád), Majos József Nyír­
egyháza (108—14), Nyitír Ferenc, 
Nyiracsád (Foksáni), Szabó József (Má­
tészalka (Foksáni),

A foglyok valamennyien Jól vannak 
és várják hazaszállításukat.

r%n

Szerdán reggel 9 órakor újabb hadi. 
fogolyszerelvény érkezett Foksáni fe­
löl. Ezzel a vonattal 2507 nádi fogoly 
tért haza, főként Sztálingrád és Sztaii. 
no környékéről, valamint a Don vidé­
kéről, különböző táborokból, A 108, 
119, 144, 148, 149, 7149, 242, 256, 262, 
280, 380, 362 és a 430. táborszámokat 
sikerült feljegyezni a hadifoglyok be. 
mondása alapján. Ezek a hadifoglyok 
is kitűnő állapotban és rendes ruhá­
zatban Jöttek Haza, A Pavillonlakta-

nyában a szokásos ünnepséggel fogad 
ták őket, Nagy Lajos miniszteri meg. 
bízott üdvözölte a hadifoglyokat, akik 
rövid ünnepség után reggelit kaptak, 
majd megkezdték adatfelvételüket és 
egészségügyi felülvizsgálatukat.

A legközelebbi hadifogolyszállít 
mányt Máramarosszíget felől jelezték, 
azonban eddig még nincsen hivatalos 
értesítés arról, hogy csütörtökön mikor 
érkezik meg.

krácia előtt,- de minden olyan
kérdésben, amely elemi' érdeke a 
demokráciának, hdtbatámudjdk a 
demokráciát. A javaslatot elfo­
gadta.

Ezután a nemzetgyűlés áttért 
az interpellációk előterjesztésére.

Losonczi• Géza (MKP) felolvas­
ta a kultuszminiszterhez intézett 
interpellációját a magyar pedagó­
gusok helyzetének . javítása tár.

Szerdán reggel a kővetkező debre­
ceni hadifoglyok érkeztek! Menyhárt 
Barna, Simon Miklós, Pataki György, 
ömpöli József, Gazdag Károly, Lada 
nyí Károly, dr. Vajda István, Kar! 
Viktor, Szele Sándor, Nagy István, 

Debrecen környékiek a következők: 
Aszalós Miklós Hajdúnánás, Biró Jó­
zsef Hajdúböszörmény, Papp László 
Hajdúdorog, Zeléri Imre Hajdúbö. 
szörmény, Nagy Károly Kaba, Anta* 
Sándor Nyiracsád, Biztucz István 
Nyíregyháza, Máté Vince Berettyóúj­
falu, Katona József Balmazújváros, 
Nagy Antal Hajdúnánás, Balázs János 
Nyíregyháza, Bogár György Nyíregy­
háza, Bagdán Mihály Hajdúdorog, 
Nagy Sándor Hajdúszoboszló, Szél! 
Antal Hajdúböszörmény, Erdei Béla 
Hajdúböszörmény, Puskás Béla UJfe­
hértó, Szegedi János Nyíregyháza, 
Harangi Gyula Hajdúszoboszló, Hajdú

Imre Hajduszovát, vad András Hajdú, 
nánás, Juhász László dózsa; Hegedűs 
János Balmazújváros, Venter Gyula 
Hajdúböszörmény, Gallaí István Nagy­
iéta, Kusnyerík József Nyíregyháza, 
Pócsi János Hajdúböszörmény, Makkai 
János Nyí radon y, Dóna József Nyír. 
egyháza, Hodosi Sándor Nádudvar, 
Dvorák Pál Hajdúhadház, Fige Sándor 
Balmazújváros, széke András Hajdú­
szoboszló, Andrási István dózsa, Bod­
nár Bálint Hajdúsámson, Ványi Gyula 
Derecske, Erdélyi József Balmazújvá­
ros, Gunyeoz András Nyíregyháza, 
Dombi Géza Hjdúszovát, Eszem" Sándor 
Hajdúnánás, Szakáll László Hajdúdo. 
rog, Fekete Gábor Hajdúnánás.

Debrecenbe megérkezett mé§: Grün­
stem Sándor munkaszolgálatos, Hajdú- 
dorogra Bokodi Péter, Balmazújváros, 
ra Menyhárt Barna, Büdszentmiháiy- 
ra Csorna Mihály és Szabó András.

Üzennek a hadifoglyok
Parti István (Micclsz), Márton János 
(108—12), Cyéresi Zoltán szüleinek, 
Magoss György.tér 19. és Bokor Erzsé­
betnek, Szapolyai-kert (108—12), Bakos 
Zoltán (7053), Fekete Gábor útmester 
(108—12), Hegedűs Zoltán fhdgy, Sza­
badság-tér (362—3), Ember Tibor 1245 
—5), Takács Péter 4362—9), Menyhárt

A kedden Foksániból érkezett hadi. 
foglyok már közölt üzeneteken kívül 
a< alaabbi üzeneteket hozták: 

Debrecenbe üzennek:
Dr. Makádi Béla Svetíts bérhaz 

(362—), Fehér Márton Kut-utoa 142. 
(108—3), Suránszki István (Mioelsz), 
Radvánszky István hdgy (Mieelsz),

Gerá Ernő francia nyelvű 
rádióbeszédet mondott 

Párisban
Gerö Ernő kezjckeilésügvi ml- 

nfezter Párizsból Strassburgba
utazott, hogy részjegyen a Fran­
cia Kommunista Párt komgresszu 
sán.

Gero Ernő közlekedésügyi minisztert 
a fracia rádió felkérte, hogy tegyen 
nyilatkozatot Magyarország belpolitikai 
helyzetéről, Gerő Emö miniszter Iran- 
cianyeivú beszédében részletesen ismer 
tette a legutóbbi magyarországi ese­
ményeket a francia rádióhallgatók

Or®2?ägö@ Házépítő 
Szövetkezet létesül.

A Gazdasági Főtanács sürgős 
intézkedéseket tett aziránt, hogy 
a cséplési. mezőgazdasági üzem­
anyag idejében rendelkezésre áll­
jon.

Elfogadta a Főtanács az Orszá. 
gos Házépítő Szövetkezet létesí­
tése tárgyában készített rendelet-" 
tervzeetet. Az Országos Központi 
Hitelszövetkezet és az Országos 
Földhitelintézet tevékenységének 
egyesítéséhez is hozzájárult a Fő­
tanács. Az új szervezet neve Or­
szágos Szövetkezeti Hitelintézet 
lesz.

A Főtanács elrendelte, hogy a 
kollektív szerződésekre vonatkozó 
szakmai tárgyalásokba minden 
olyan esetben, amikor munkáltató 
részről az állam érdekelt, a tár­
gyalásba az állami vállalatok meg­
bízottait is be kell vonni.

180 EZER FRANCIA BÁNYÁSZ 
SZTRÁJKOL

Szerdán délelőtt csaknem Üta- 

ános lett a sztrájk az észak­
franciaországi és a pás de cataisi 
bányamiedcncében. Kereken 180 
ezer bányász szüntette be a mm. 
k«4,
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ÍMmerika legnagy&bb emblémám 
a fenyegető gazdasági válság

A „Piävda« cikke » Marshaü-íerTfŐl és a párisi értekezletről

Hldy elnök a Magyar-Jugöszláv Társaság 
dfelsreceni közgyűlésén

A „Pravda“ szerdai száma „A 
<A • " (párizsi értekezlet küszöbén“ cím- 

i 1 [.me! terjedelmes cikkben foglal- 
jj! ; kozik a Marshall-tervvel és a. 

,i párizsi értekezlettel. \ cikk be- 
1 vezetőjében hangsúlyozza, hogy 
i t a háború utáni gazdasági nehéz- 

I j j«a égek megszüntetés értek kérdése 
! ' t nemcsak európai, hanem világ-

, jie vrobléma. Marshall beszéde után 
■ t| ’•. elmerül a kérdés: milyen vi- 

I iszonyban van a Mars hall-terv 
' 1« Truman elvvel? A cikk részi e-

'1 tcsen idézi az erre vonatkozó 
Iflií if: amerikai, angol és francia meg. 

lí állapításokat, majd leszögezi, 
. I ; f hogy Marschall kijelentése csak 
jj| íj ■ általános formában hangzott el. 

írd jV Csak a Marscliall-terv reális taí- 
I ' \ ] talmának és feltételeinek ismete- 

! tében lehet majd eldönteni ezt a 
kérdést.

Nem kétséges — folytatja a 
I cikk — hogy Marshall javas- 

: |li lata az Egyesült Államok mos* 
| - I tani gazdasági helyzetén alapul, 
v ju Az Egyesült Államok gazdasági 

életének fellendülése a végéhez 
| j i közeledik és mindennap szapo- 

a fenyegető gazdasági 
előjelei.' Ez a fenyegető 

válság ma Amerika legnagyobb 
■ ! i problémája. Ebből a szempontból

I : ,=: I ródnak
Ilii ■' jjt válság

:

döntő szerepet játszik az ameri­
kai export kérdése. A piacok 
megszerzése, a háború utáni ame­
rikai politika központi problé­
mája. Az Egyesült Államok fe­
nyegető gazdásági válságát az 
európai gazdasági nehézségek 
enyhítésével akarják elkerülni. 
Szó sincs tehát egyoldalú vál­
lalkozásról. A Marsliall-terv meg­
valósításában az Egyesült Álla­
mok nem kevésbbé érdekelt, 
mint az európai országok.

A cikk ezután szembefordul 
azokkal az egyoldalú és célzatos 
kijelentésekkel és jóslásokkal, 
amelyek egyes brit és amerikai

politikusok részéről a. Marsháll- 
tervvcl kapcsolatban elhangzót, 
tak. így Bevin is nemrégiben a 
terv nyomán érintette az Európai 
Egyesült Államok létrejöttének 
lehetőségét és ennek nyomán a 
londoni „Economist“ már megfe­
lelő politikai és gazdasági szer­
vezetekkel rendelkező Nyugat­
európai Egyesült Államok gondo­
latát vetetté fel. Kalandos dolog 
— jegyzi meg ezzel kapcsolat­
ban a „Pravda“ cikke — szem­
beállítani Nyugat- is Kelet- 
Európdt és ez csák további ne­
hézségek forrása lehet.

Á Magyar-Jugoszláv Társaság 
június 29-én, vasárnap délután 0 
órakor tartja a debreceni várost 
háza közgyűlési nagytermében 
debreceni - csoportjának alakuló 
közgyűléséi!. A debreceni csoport 
megalakulásának különös jelentő­
ségét ad az, hogy az ünnepi be­
szédet fildy Zoliért köztársasági 
elnök mondja és felszólal Mrazo-

rics Kar!o budapesti jugoszláv 
követ is. Molnár Imre zeneakadé­
miai tanár délszláv népdalokat 
enekfel. Palotai Erzsi elő adó- 
művésznő jugoszláv költő versei­
ből szava], Ooka Zoltán pedig 
Ivan Goron KOyaosicsrúI, a, h or­
vát vértanú költőről beszél és a 
költő „Tömegsír“ c. művéből mu­
tat be részleteket.

Ráfizet a város a Hortobágyra

Óráróbőrára nő az amerikai sztrájk
Újabb jelentés szerint az ame­

rikai bányászok sztrájkinozgalma 
óráról órára növekszik és kedd 
délutánra állítólag már 200 ezer 
bányász hagyta abba a munkát. 
Hír szerint az egész Egyesült 
Államokra kiterjedő 2-i órás ál- 
talános sztrájkot terveznek.

A szakszervezetek jogát meg­
szigorító új amerikai törvény ha­
tására sztrájkba lépett amerikai 
szénbányászok száma 185 ezerre,

Uj rendszer szerint állapítják meg 
a debreceni piaci árakat

r Á szerdai hetipiacon meglepe- 
‘ tésszeruen csökkent a felhozatal.

burgonya 80- 
mója 20-40,

1.—, újhagyma cso- 
vöroshagyma kg.

;: j Burgonya és tojás úgyszólván 2.—, kelkáposzta kg. ^ Í.6Ö 
! abc volt. de zöldségfélékben sema alig volt,

. j Ij érte el a szokásos napi színvona- 
I ■ ' la* a felhozatal. Az ármegáila- 
: Á pitő bizottság, amelyben tudva- 
: ,í| levöleg a termelők és a piaci 
< !| árusok is helyetfoglalnak a ható- 
: ' sági személyek és a szakszerve- 
■ j ! vetek képviselői mellett, úgy dőn- 
: tött, hogy a szerdán mcgállapí-

1 íjl tett árak csütörtökre is érvénye- 
i . sek és csütörtöktől kezdve már 
I l csak délben ül össze az ármeg- 
I • állapító bizottság, hogy a napi 

' !j| felhozatalból és a kialakult piaci 
. I ■' helyzetből az irányárakat a kö- 

, vetkező két napra megállapítsa. 
Ezt az elhatározást azért hozták, 
mert reggel 6 órakor még kevés 
a felhozatal és ilyen korán még 
nem alakulhatnak ki a normális 

; piaci árak.A csütörtökre is érvényes 
: piaci árak a következők:

Főzelékfélék: Zöldség csomója 
30—40 f., sárgarépa csomója 20 
—30, tökk kg. "40—60, retek cso­
mója 20—80, kg. 1.20—1.50, zöld­
paprika darabja 20—50, zöld­
bab kg. 1.20—1.60, zöldborsó kg. 
50—80, újburgonya 1.—1.60, ó-

ífflj

paraj és sóska kg. 1.40—1.60, ka­
ralábé darabja 10—40, kg. 1.30, 
saláta darabja 10—20, fejes­
káposzta kg. 80—1.—, harmat- és 
szakfügomba kg. 2.50, champion 
gomba kg. 5.—, uborka kg. 2.50 
—3.—, szemes tengeri kg^ 1.50. 
Baromfiárak: Bántani való csirke 

kg. (80 dg.) 6—6.50, paprikásnak 
való (1.50“ kg-ig) 10—12 fórint, 
tyúk 6,—5.40, pulyka kg. 4.—, 
sovány kacsa, liba kg. 4—4.50, 
bízott kacsa, liba kg. 7.—, tojás 
darabja 40—50 filléi;. .

Az utóbbi napok folyamán állandó 
panaszok hangzottak el fogyasztók ré. 
ízéről, hogy a dóbffeccni és más kon­
zervgyárak megvásárolják a piacon a 
gyümölcsöt és így egyrészt felvetik az 6 
árát, másrészt elviszik a fogyasztók 
elől,’ az árfclíigyatet vezetője, Káldor 
Elza azonnal előerjesztést tett a városi 
tanácsnak, hogy tiltsák el a konzerv­
gyárakat a piacon való vásárlástól. A 
városi tanács az előterjesztéshez egy­
hangúlag hozzájárult és határozatidig 
kimondotta, hagy a konzervgyárak 
ezentúl piacon gyümölcsöt nőm vasa* 
tolhatnak,

az amerikai bánysázoknak csak­
nem felére emelkedett. A betitle, 
berni acéltáreáeág 40 ezer hajó­
építő munkása szerda éjféltől kez­
dődő sztrájkra készül.

A kormány részéről Washing­
tonban kijelentették, hogy az igaz- 
ságíigyminisztériiiía a • bányák 
munkasziinetével kapcsolatban azt 
vizsgálja, hogy vájjon hözhat-e 
rendelkezést .lohn Lewis és szak- 
szervezete ellen.

AítyakÖtiyvi hitek
Születések: Holáceik Mihály kiEbirfc-, 

Afidfáá; Oláh Bálitit poSÍáttltisZt, Éft. 
Unt; Papp J(isset lakatos, T ibor; Tó. 
háti Sfindbr fin., Aflöraó; Zágyva let- 
ván űtSr, István; Déák ístyán kisbtr­
ió, Juliánba; Nagy ffitváh tíSZtViéél, 
István.

Halálozások! Bíró Lajos ny. MAY 
pályaőr, 63 éves, Száváy Gy-U. 21.; 
Vlfágh András hont. polg. alkalma, 
zott, 59 éves. Csigekert-titea 15.

Most derült ki a városi tánsosüié- 
sen, hogy a Hortobágynak a város 
tulajdonában megmaradt része komoly 
ráfizetést Jelefit, A legelőfoérböl 88.000 
forint, a 20ÖO mázsa széna árából 30 
ezer forint, tehát összesen 118.000 
forint bevétele van a városnak, míg a 
kiadások közül egyedül a földadó 
107,000 forintot tesz ki. Az iitéték- 
cgyenértékadó 76,000 forint .és ehhez 
járulnak még a különböző személyi és

dologi kiadások Mindenesetre furcsa, 
hogy erre a ráfizetésre csak most jött 
rá az illetékes ügyosztály.

A földművelésügyi minisztérium 
egyébként komolyan foglalkozik a 
Hortobágy hasznosításával, ezt bizo­
nyltja a földművelésügyi miniszter le, 
irata, amelyben Piacsek András mi­
niszteri tanácsost a Hortobágy haszno­
sítását célzó tervbizottság minísztéri 
biztosává nevezi ki.

Autókon szállították haza a hadifoglyokat 
az MKP falujáról

A Debrecen környékére érke­
zett hadifoglyokat a Magyar 
Kommunista. Párt falu járói autó­
kon szállították haza családjuk 
körébe. Számos hadifoglyot vittek 
hajdúhe.dházra, Téglásra, Hajdú­
nánásra, TiSzacsegére és más köz­
ségekbe. Vámospércsre már nem 
jutott falu járó, de sikerült az oda­

tartó hadifoglyok számára autót 
szerezni. Hajdú megye minden 
városában és községében nagy 
örömmel fogadták a kommunista 
falu járók kedvességét és a lakos­
ság minden rétege kifejezte hálá­
ját azért, hogy a. falujárók gyors 
haza juttatásába ikilyen eredménye­
sen működtek kőire.,

Folyik a* újrafelvételi vizsgálat 
a dohánygyári gyilkosság ügyében

Äabläbaflfla a temetőben
Rablóbanda garázdálkodik a 

Kosszith-ulcai temetőben. A debre­
ceni rendőrségre több feljelentés 
érkezett, amelyek egybehangzóan 
elmondják, hogy a sötétedés utfán 
négy álarcos férfi „Pénzt vagy 
élieíétl“ kiáltással megrohanja az 
arra járókat és pisztollyal fetiye- 

e tőzve kifosztják áldozataikat. 
A rendőrség .azit gyaní.ja, hogy ez 
a fosztogató baU'da kötéllé «1 a 
»apókban jjedieutett huiiarablálst 
is.

Ez év fttájcittsában bál. volt a 
Dohánygyár kultúrtrinébien, mely­
nek Során Szabó József és ICtiitta 
Endre volt, rendőrök lelőtték 
Nagy Jánost, az ismert kerék­
páros versenyzőt.

A sfatáriűlis bíróság Szabó Jó­
zsefét életfogytiglani, ICunta End­
rét pedig 15 évi börlönbünte'ésre

ítélte. Az elítéltek védőik útján 
perújrafelvétel! kérelmet adlak 
be, melynek a bíróság hely?' 
adott-

Dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró 
megkezdte az> űjrsfelvételi vizs­
gálatot. Az új vizsgálat 5 napig 
tart és mintegy 40 tanú kihallgw 
Iáiéra fog sor kerülni.

A Atagánalkalmaseottak ankétja 
Debrecenben

I
HOL SZÓREIKOZZÜMK? |

1 Csokonaiéi juh Az

S 26»án csütörtökön 8»kor

1 Tizenhété vés vagyok
Lázár Magtia 

és Oéiiány László
vendégi'ellép lével

27*ín pénteken 8-kor @

Megsértették 
a Minisztériumai j

1 a hüllő Müzj
Két sláger egy műsorban 1

16 é ven felülicknoU!
PRÉRI TÖRVÉNYE cowboy film. 

FŐSZ.: KAIN MANNARD
S DAL A TŰZPIROS VIRÁGRÓL
|p Az életből mentett megható film­

történet
I Előadások fél 5, fél 7, fél 9-kor; 

B vasár, és ü un onnan d. e. 11-kor is

Vígszínház-mozi
Debrecenben először a minden 

eddigit felülmúld új Tarzan-Mmi H
mim NEW-yOHKBSB
Az izgalmak, a kalandok, 8

a bravúrok filmje!
Fősz.: JONNY WEISSMULLER 8

Maureen OiSuUívan 
és Gslta majom. H

MA
Izgalmas, titokzatos történet?

Kísértetek háza
“ősz.; lakeb .Suízer. és Blanche 

Eléadásski g, s érakor
Avery,

iz fzr, SzsnlegylEt 
felhívása hiíiestvéreihez I

A debreceni zsidőfág1 Dlártlrjai- 
cait évfordulója június hó 28.án, 
(Tamuz 10.) lesz, amelyet követő 
napon, június hó 29_én, vasárnap 
avatjuk fel temetőnkben (MHSZ 
márí-iroir parcellája) felállított BJF 
síremléket.

Úgy a megemlékezés, mint at 
avatás rendje a kővetkező:

JúnjiUI 27-ért, pénteken az esti 
ima alkalmával mindkét hitközség 
templomában közöe kadis az el. 
húnytakért.

Június 28.án, szombaton délelőtt 
a etat. templomban fél 11. órakor, 
az orth. templomban fél lo órákor 
a üiusiaf ima keretében gyász­
istentisztelet;

Június 29-én egére nap böjt, 
reggel 9 órakor a ItJP síremlék 
avatásának szertartása temetőnk, 
ben.

HittestvéreinkI Akik a eors kü­
lönös kegyelméből megértétek a 
náci és nyilas banditizmue pusz. 
túl ás út, ezen a napon jöjjetek kö. 
zenit, hogy égbekiáltó fájdalmunk­
ban és gyászunkban is megmutas. 
fűk, hogy élünk és nem felejtünk.

Akiben a, kegyeletnek egy szik. 
rája él, az évforduló napján (je­
lenleg június " 28.án) nem húzza 
íal üzletének, műhelyének redd, 
nyit, hem végzi napi munkáját, 
hanem kegyeletének adóját isten­
tiszteleten való részvételével 
rója In.

Hittestvéri üdvözlettel:
(r) Debrcssni irraoüta Szentsgylet

A Magyar Magánalkalmazottak Sza­
bad szakszervezetének debreceni cső. 
portja által rendezett kétnspos ankét 
szerdán reggel kezdődött budapesti 
előadók részvételévé!, uőwi Rezei köz­
ponti titkár a népmezgaiomrdl, Kabók 
Lajos központi vezetőségi tag a társa, 
dálombiztosltásró! és szoeiáipoiitlkai 
kértiéseuröl tartott előadást. Délután

négy órakor Molnár Ferenc központi 
főtitkárhelyettes az üzemi bizottságok 
feladatait és az új UH rsndeiatet is­
mertette. Az értékes előadásokat ma 
sasszinvonaiú vita követte.

Csütörtökön délelőtt Vas központi 
előadó a forintmériegröl és a kötelező 
számlakeretről tart ismertető előadást

ORSZÁG - világ
Az Egye-aüjt Nemzettek alap­

okmánya aláírásának második év­
fordulóját csütörtökön világszerte 
megütinep'ik. Ebből az alkalom­
ból Lake Succgaben Gromikó tart 
rádióbeszédet.

*

Mackenzie Kipg, kanadai mi- 
niszlerelnök az alsóházban beje- 
Jcntetie, hogy a kanadai kormány 
20 millió doilirli készül szentelni 
Európa mngivegíteséro. 15 millió 
dollárt azok közölt az országok 
közölt osztanak fel, amelyek a 
legnagyobb háborús megpróbálta­
tásokon mentek keresztül. Ezek 
az országok Ausztria, Görög­
ország, Magyarország, Olaszország 
és Lengyetorenág.

*

Athéni jelentés ezer hit a görög 
monarchisla hatóságok terrorja 
uapról-napra nő. A rőgtőnftélő 
bíróságok megfeszített munkával 
dolgoznak.

*

Kisgazdapárti körökben arról 
beszélnék, hogy Erőss János köz­
el! átásügyi miniszter fontos kül­
lőid! megbízást kap és ez esetben 
Mátéffy Géza államtitkár lesz az 

„utóda.

Az angol k illtlgy minis, rtérium- 
hun kedd este bejelentettek, hogy 
Pefcrson, Nngybriíánnia moszkvai 
nagykövete és Molotov k ül ügy. 
miniszter hétfőn tájékoztató jegy- 
zékeit váltottak a magyarországi 
helyzetről. A tájék«witaíé szövegé» 
Lonélonban nem teszik közzé.

Csepel Csoda

kerékpár 6 havi, 
rádiók 12 havi
résziéire

Mayer Emil
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Mégis külön listát kíván 
a Kisgazdapárt i

A Független Kisgazdapárt if- tikus erők egymás elleni esztelen összeesküvők - elleni. győzelmesA r UggCIIÜLI JXdiUcl'• y
fúeági csoportja kedden délután 
Szabó Árpád elnökletével ülést 
tartott. Megjelent az értekezleten 
Dinnyés Lajos miniszterelnök is, 
aki részletesen megindokolta a 
.választások szükségességét. Be­
szélt a választói problémákról is, 
majd kijelentette, hogy a Füg. 
getlen Kisgazdapárt természetesen 
nem közös listával, hanem külön 
kisgazdapárti listával fog elin­
dulni minden választókerületben.

Dobi Isvtán ezután felszólalásá­
ban kijelentette, hogy a Függet­
len Kisgazdapárt külön listával 
láván elindulni a választásokon. 
A miniszterelnök fejtegetéseivel 
teljes összhangban ő is hangoz­
tatta, hogy a listák összeállításá­
nál nem a pártközpont, bánéin 
a demokrácia szellemének meg­
felelően az érdekelt vármegyék 
választópolgárainak és pártszer­
vezeteinek állásfoglalása fogja 
eldönteni a személyi és sorrendi 
kérdéseket. Dobi István őszintén, 
nyíltan beszélt azokról a nehéz­
ségekről, ■ amelyekkel a pártnak 
meg kellett küzdenie a közel­
múltban és küzdeni kell majd a 
választások idején is.

A Kisgazda Páft
néhány nappal ezelőtt a Kom- 
munista Párt által előzőleg java. 
sóit közös, demokratikus frontot 
konkrét formában felvetette. Ve­
zetőinek most közölt nyilatkozata 
ennek a tervnek ellentmond. Az 
egységes, demokratikus arevónal 
megemlítése nélkül szállnak síkra 
a külön listával történő választá­
sokért. Kern tudjuk, hogy, ezzel 
elvetették-e eddigi javaslatukat, 
vagy pedig a tavaly Bulgáriában 
alkalmazott választási módszer 
egyik oldalút domborították csak 
ki.

Ugyanis különbség van a kő 
zös listával történő választások­
nál a

Fontán és hnlgár 
módszer

között. Romániában a demokra­
tikus pártok egységes listája vet­
te fel a küzdelmet a reakció (Ma- 
niu, Bratianu) pártjaival szem­
ben. A mandátumok megoszlása 
a nagy demokrata győzelem után 
előzetes megállapodás szerint tör­
tént. Ennek a választási forrná­
nak nagy előnye, hogy a demo­
kratikus pártok hadakozását tel­
jesen kikapcsolja és az ország 
építésében a legkevesebb zavart 
okozza.

Bulgáriában is közös demokra 
tikus front vette fel a küzdelmet 
a reakciós pártokkal. Azonban a 
román közös listától eltérően r 
demokrata listán külön is szere 
peltek a pártok, tehát a választó 
amellett, hogy a demokratikus 
frontra adta te szavazatát, külön 
is állást foglalt a számára leg 
kedvesebb demokratikus párt mel 
lett. Ez a választási módszer lé 
nyegesen lecsökkenti a demokra-

.... V.., V* U.Q J ül.IA.ÍJ U11U1I 1 UUUIVIOII

harcát s emellett a pártok külön­
állóságát is megőrzi.

A Magyar 
Kommunista Párt

a nemzeti érdekeket most is elé­
be helyezi az önző pártérdekek­
nek, bár 1945-ben több, mint 800 
ezér szavazó állt követelései, po­
litikája mellé s azóta a párt ala­
posan megnövelte nemcsak tag­
létszámát, hanem tömegbefolyását 
is. Ez elsősorban annak a céltu­
datos, megalkuvás nélküli építő- 
munkának köszönhető, amélvnek 
döntő állomásai a stabilizáció, az

vAeú

harc, a nép jólétét meghozó há­
roméves terv kidolgozása, a nagy­
bankok államosításáért és a gaz­
dagok vagyonának megdézsmálá- 
sáért folytatott sikeres küzdelem. 
Mindezek lényegesen megerősítet­
ték a Magyar Kommunista Párt 
tekintélyét, befolyását a dolgozók 
széles tömegeiben. Ugyanezt a 
többi pártok nem mondhatják el 
magukról, sőt a Kisgazdapárt 
áruló vezetőinek nópellenes poli­
tikája következtében különösen 
sok régi szavazó előtt vesztette el 
tekintélyét.

Mindezek ellenére a Kommunis­

ta Párt a tervgazdálkodást, az 
országépítós nagy munkáját nem 
kívánja féktelen választási küz­
delemmel megzavarni vagy vissza­
vetni.

A nemzeti összefogás
politikáját a választások idején 
még jobban meg kellene szilár­
dítani, a demokratikus pártok re­
akcióellenes szövetségét, a Füg­
getlenségi Frontot újból élővé és 
erőssé kellene tenni. A magyar 
nép gyors felemelkedése ezt kí­
vánja. * Azonban, ha bármelyik 
párt felborítja a nemzeti összefo­
gás, a demokratikus front politi­
káját, a Kommunista Párt nagy 
ereje tudatában a legélesebb vá­
lasztási küzdelmet is vállalja. He­
lyeseljük a nemzeti összefogást, 
de áUjuk a harcot is!

Változatlan 
a kenyérfejftdag

A hivatalos tép szerdai száma közli 
a közellitásügyí miniszter rendeletét, 
amely szerint Júliusban a Jelenlegi ke. 
nyérfejadagok marodnak érvényben,

Modern iüdőkdrhát Debrecenben
A legjelentősebb svájci segély- 

szervezet, a Don Suisse vezetői a 
napokban többnapos vidéki kör­
utat tettek Magyarországon. Deb­
recenben is jártak éj beszéltek 
arról a szándékukról, hogy Deb­
recenben és Szolnokon ix.rendezik 
az ország legmodernebb tüdőkéi 
házát.

A svájci segélyszervezet rezsiői 
útjuk során meglátogatták a háj- 
dúhadházi gyermekvárost rs.

Megverte az orvosát
Megvert* az orvosát hirtelen 

lámád* rohamában Molnár Pofi a 
csapókerti lakes. Tegnap hirtelen 
megbetegedett, hozzátartozói öt­
vöst hívtak, aki eszméletre térí­
tette az öntudatlan betegét. De 
vesztére, mert Molnár Ilona kiug­
rott az ágyából és rohamában 
neki támadt az orvosnak, aki több 
sérülést, szenvedett. Végül »‘került 
iiefogni a beteget, aki a roham 
után ismét elvesztette .iszmél-étét.

Harminc mázsa lisztet 
panamázott el egy náaási pék

Tornyai Anteln 6 hajdúnánási 
pék 1945-től 1947 májusáig több
mint 30 mázsa Psztet panamázott 
el Ezzel a lisztmennyiséggel egy­
általán nem tudott elszámolni.

A köZélMs érdekeit sértő bűn 
cselekmény elkövetése címén in 
didt ellene eljárás.

A berekböszörményi gazolinferrás 
egyedül el tudja látni Debrecen

szükségletét
2000 munkás dolgozik a sárréti olaj!orrásoknál

Többízbon —a;
azokről a nagyarányú munkáin 
tokról, amelyek a Sárréten, Bi- 
harnagybajom, Berekböszörmény, 
és Nagyrábé községek kör­
nyékén folynak. Nyolc fúrótor­
nyot állítottak fel és az eddigi 
eredmények is már hatalmas ki­
látásokkal kecsegtetnek. _ 

Berekböszörményben tiszta 
gazolint találtak, amit raffi- 
nálás nélkül lehet felhasz­

nálni világításra,
va'rv motorhajtásra éppúgy, mint 
a "tisztított benzint. Az eddigi 
számítások szerint háromszor 
annyi gazolint tudnak felhozni 
a kutakból, mint amennyi Deb-

meimm! ék estünk céljaira szükséges. Most folynak a 
• tárgyalások a gazolinnak Debre­

cenbe való vezetésére, csupán 
annak eldöntése az _ akadály egy­
előre, hogy a város vagy_ a 
MASZOVOL viselje a költsége­
ket. . -

A fúrásokat új amerikai rend­
szer alapján végzik. Eddig 

a legjelentősebb petróleum- 
forrást Nagyrábén találták.. 

Amint a geológusok megállapít­
ják, hogy milyen kiterjedésnek 
az olajmezők és milyen mennyi­
ség van a föld alatt, nyomban 
hozzákezdenek a végleges üzemi 
berendezkedéshez. Állandóan ér­
keznek az újabb és újabb gé-

ÍS ÄiÄr«M Í*T* a munkáslétszámot is fo- hatalmas üzem.

kozatosan növelik. Debrecenből 
is nap-nap után visznek el szak­
munkásokat, főként vas- és fém­
munkásokat, akik egyelőre a fú­
rótornyok körül és az ezzel kap­
csolatos munkákkal foglalkoznak 
és nagyszámú mezőgazdasági 
munkanélkülit alkalmaztak nap­
számosként.

■ Amint az olajmennyiség hi­
vatalos megbecsülése meg­
történik, nyomban hozeá- 
kezdenek az üzemek építke­

zéséhez
és valószínű, hogy az egész kör­
nyék munkanélküliséget meg 
fogja szüntetni az itt kiépülő

A hátsó ajtón szökött meg Ncwyorkban 
Nagy Ferenc

A newyorki „Magyar Jövő“ _ c. 
napilap június 17-i száma szerint 
a horthysták _ néhány válogatott 
amerikai képviselője felvonult a 
szökevény Nagy Ferenc fogadá­
sára, de ott voltak sokan. New- 
york progresszív magyarjai közül 
és rendben és fegyelemben le­
folyt tüntetéssel adták értésére .
Nagy Ferencnek, hogy a szülő- kellett elszöknie.

hazájukat és Amerika demokra­
tikus hagyományait tisztelő ma­
gyaroknak mi a véleményük Ma­
gyarország rágalmazóiról és el­
lenségeiről. Nagy Ferencnek — 

a cikk — miként Ma­mondja
gyarországról, úgy a Marine Ter­
minal épületéből is a hátsó ajtón

1500 szarvasmarhát hajtottak lel 
a hortobágyi hídivásárra

A felszabadulás óta elösízben 
megrendezett keddi hortobágyi 
hídivásár várakozáson felül sike­
rült. Már a kora reggeli órákban 
százával érkezett a hortobágyi 
csárda melletti vásártérre a kö-. 
zeli és távoli falvak vásározó 
parasztsága. Hatalmas _ autópark 
bizonyította, hogy a hídivásár a 
budapesti és az ország legkülön­
bözőbb városainak kereskedőit 
és üzletembereit is érdekli, sőt

sok külföldi vendége is volt 
a vásárnak.

A kirakodó vásár nagysága el­
érte a békebeli nívót, míg a jó­
szágfelhajtás — ismert okokból 
— jóval kisebb volt, mint a bé­
keéveké: 1500 darab szarvasmar­
hát, 800 darab lovat, 150—200 
darab juhot és 50 sertést hajtot­
tak fel eladás végett az állat- 
vásárra B a j állatié vél átíró hi­
vatalban 570 átirás történt, ami 
ugyanannyi adás-vételt jelent. 
Körülbelül 20 darab ló cserélt 
gazdát 2500—3400 forintos átlag­
áron. Juh 26 darab, disznó 24 
darab kelt el. Az eladott 320 da­
rab szarvasmarha, a jószágok mi­
nősége szerint különböző áron 
cserélt gazdát: hároméves tinóért 
1400 forintot, ökörért 1600—1800 
forintot, kétéves jó bikaborjúért 
1600 forintot, közepes minőségű 
tehénért 1600—1800 forintot kér 
kék.

A felhajtás főleg Debrecen­
ből, Balmazújvárosról, Hajdú­
szoboszlóról, Nádudvarról, 
Józsáról, Egyekről és Tisza- 

csegéről történt.
A felszabadulás óta elsőízben 

megrendezett hídivásár bazáros 
sátraiban ismét megjelentek a 
békebeli vásári portékák: csizmá­
tól és ruhától kezdve kaszáig 
mindent lehetett vásárolni. Vala­
mirevaló ing 35—40 forint volt, 
egy jobb -kasza 16—20 forint, egy 
pár nyersbőrből készült bakancs 
90 forint.

Remélhetőleg a szeptemberi hí- 
divásáron a sokezres vásári for­
gatag mellett a sok és olcsó áru 
is meg fog jelenni.

A Hortobágyon megtartott hi- 
divásáron 6218 forint helypénzt 
szedett be a város. Ez. az ered­
mény arra ösztönzi a város ve­
zetőségét, hogy a vásárt szep­
temberben újra megrendezze.

Mexlts György államtitkár Debrecenben
Nevelők napja Sess szombaton

Június 28-án, szombaton nagy 8—2-ig a Kossuth-utca, 48. szám 
ünnepe lesz Hajdú vármegye és alatti szakszervezeti imban
Debrecen pedagógusainak: mint 
az ország még más 27 nagy vá­
rosában, úgy Debrecenben is ne­
velők napját tartanak.

E napon Hajdú vármegye min­
den községéből Debrecenbe se­
reglenek fel a népi demokrá­
ciáért és most a hároméves 
tervért a dolgozók erős szövetsé­
gében más szakszervezetekkel 
együttküzdő nevelőtársadalom
tagjai, összegyűlnek, hogy egy­
ségesen és fegyelmezetten állást 
foglaljanak a legközelebb meg­
valósítandó gazdasági, kulturá­
lis és tanügyi követeléseik mel­
lett.

A. nagygyűlés délelőtt 9 óra­
kor lesz a Bika dísztermében. A 
gyűlésen dr. Alexits György kul­
tuszállamtitkár és a Szakszerve­
zeti Tanács kiküldöttje fogják 
tájékoztatni a hallgatókat a. kér­
désekről és a megvalósítandó lé­
pésekről.

Délután fél 3 órakor a Csoko- 
nai-színházban díszelőadás lesz. 
ahol az MKP színjátszó csoport­
jának díszelőadásában „Az ör­
dög cimborája“ kerül színre.

ügy a nagygyűlésre, mint. a 
színházi előadásra az együttérző 
és dolgozó többi szakszervezetek 
tagjait, valamint a pedagógusok 
munkáját értékelő és megbecsülő 
minden más foglalkozású érdek­
lődőt is szeretettel meghiyják.

Színházi jegyeket váltani lehet 
csütörtökön és pénteken délelőtt

Rézgálic, szabadcukor
viszonteladók részére

ADÓMÉN LÁSZLÓ SÄÄt
Debrecen, Vöröshadsereg útja 83

Helyárak: 1—3 forintig.
Délután fél 6 órakor az állam­

titkár elvtárs fogadó órát tart, 
este fél 8 órakor pedig társas- 
vacsorát rendeznek, . melynek 
részvételi dija itat nélkül 5 fo­
rint. Ügy a fogadó órára, mint 
a társasvacsorára a jelentkezése­
ket kérik június 27-én 11 óráig 
a Kossuth-utca 48. szám alá el­
juttatni.

A népi demokráciát nem a 
fegyverek, hanem a nevelők épí­
tik és óvják.
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vétel, eladás, csere

MOLNÁR és RÉTI
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IDŐJÁRÁS, Gyenge Mél, délnyugati 
felhőképződés, egy.két helyen lehet ki. 
sebb zápor eső. A meleg tovább tart 

Kinevezés, A földművelésügyi mi­
niszter a közép, és alsófokú mezőgaz, 
daaági saakoktatán altiszti létszámába, 
Szakái József debreceni altisztet a 
XIV. fizetési osztály 3. fokozatába ki­
nevezte.

Elmarad Jámbor Ferenc előadása.
Jámbor Ferenc palesztinai nemzetgyű­
lési képviselő mára hirdetett előadása 
elmarad.

Pártélet
TAGGYŰLÉSEK 

Csütörtökön, június 27.ini 
Helyivasút 3 óra: Pogácsáé Antal 

Tcxtilgyár 4 ó: öez Józsefné,
Pénteken délután 6 órakor kultúr, 

vezetői értekezlet lesz Kcesuth-utca 23. 
szám alatt. Nyomatékosan felhívom a 
kultúrvczetők figyelmét, hogy ponto. 
ean jelenjenek meg.

Felkérjük a Belváros I._hez, in.-hoz 
és a városházi pártszervezethez tartozó 
elvtársnőket, hogy pénteken délután 6 
órakor nőgyülésen okvetlenül jelenje, 
nek meg a Vörös) Hadsereg-útja 28 
szám alatti párthelyieégben. Vezető­
ség.

APBOUIRDEflESEKET délután 
8 éráig vesz fef B kiadóhivatal
fia icsv-Zziliii'zky-utcé 16.).

SZAKSZERVEZETI HÍREK
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Dr, Gergely Sándor 38 éven korában 
hosszú szenvedés után elhunyt. Teme­
tése csütörtökön 3 órakor lesz a Köz, 
temető díszravatalozójáből a reformá. 
tus egyház szertartása ezerint. Minden 
külön értesítés helyett. Béezvétlátoga- 
tások mellőzését kérjük. Pusztai temet, 
kezesi intézet. 1 (x)

Felhívás a pékmesterekhez. Felhívja 
a közellátási ügyosztály a «ti tömés te­
reket arra, hogy a város lakosságának 
a kívánságára reggel 6 órakor nyissák 
ki üzleteiket.

Kerékpárlopások. Károlyi Mátyás 
nyirábrányi lakos kerékpárját a Eá- 
kóczi-uteai piacon az egyik vendéglő 
elől ellopták. — Nagy Mihály mester, 
utcai lakos kerékpárját a Vörös Had. 
sereg-útja 26. . számú ház elől lopták 
el. A kerékpártolvajokat, keresi a 
•endőrség.

Férfi fürdődressa; 18.89 forint, 
gyennekharisnya fehér, zokni 
nagy választókban Pethő kézi­
munkaipar, Szent Annám. 10. (x)

Búzadrágitáson érték tetten Kozai 
János hajdúdorogx lakost, aki a búza 
mázsáját 360 forintért akarta eladni.
A bűnjelként lefoglalt búzát a rend­
őrség maximális áron kimérette, míg 
az árdrágító Koz a it őrizetbe \ ették és 
a nánáei járásbíróság 300 forint pénz. 
büntetéssel sújtotta.

Magánalkalmazottak szakszervezete 
csütörtökön reggel 9 órai kezdettel 
folytatja kerületi üzemi bizottsági 
konferenciáját. Az összes magánalkal. 
mázott üb. tagoknak bizalmiaknak és 
vezetőségi tagoknak a megjelenése 
kötelező. Vendég üb. tagokat szívesen 
látunk. A második nap napirendje 
Molnár Ferenc: Az új kollektiv szerző­
dések, Vae István: Forint-mérleg, ipari 
számlakeret.

Háztömb és uleamegblzottak titkár, 
sága Arany Jánoe.u. 2. szám alatt 
délután 2—6-ig tart hivatalos órát 
minden nap. — Gépjárművezetők sza­
bad szakszervezete helyi csoportja ma 
6 órakor Arany János.utca 2. ez. alatt 
rendkívüli tisztújító közgyűlést tart 
melyen az összes MATEOSZ, taxi, bér­
autó és egyéb, testületeknél & közüle- 
tcknél alkalmazásban levő gépjármű, 
vezetők jelenjenek meg. — Famunka, 
toki A fizetése® szabadságidejét vidé­
ken akarja eltölteni, 60 százalékos 
kedvezményes utazási igazolványt 
kaphat a titkárnál. — Szakszervezeti 
oktatók I Pénteken délután 5 órakor 
a Szakszervezeti Tanácstól Debrecenbe 
érkezik az oktatási megbízott. Srtekez. 
letet tart, melyen minden szakszerve. 
zettől feltétlenül jelenjenek meg az 
oktatók és az oktatási megbízottak. 
Megyei titkár.

SPORT
Behozhatja-e hátrányát a Uli.ASE?

A mátészalkai csatavesztés után na­
gyon elkeseredettek voltak a kék_ie- 
hér szurkolók én pedig joggal, mert 
aki látta a mérkőzést, megállapíthat, 
ta, hogy a vasárnap mutatott játé­
kával nem sok reménye lehet a debre­
ceni csapatnak, hogy négy gólos hát. 
ranyát behozza.

Azonban a labdarúgásban minden 
kiszámíthatatlan. 1937. nyarán a Fe. 
ronevároa KK—elődöntőt játszott az 
Ausztriával , és- az első mérkőzésen 
Becsben 4:1-re győzött az osztrák lila­

fehér gárda. Mindenki elkönyvelte a 
Fradi kiesését és a visszavágó merkő. 
zcsen 6:l_re nyerte a találkozót a 
Fradi; utána a döntőben a Láziét 
győzte le és KK-győztes lett.

Ezt tűzte maga elé követendő pél­
dának a kck.fehér együttese. Vasár­
nap a DVSOpályán nem lehet ré­
szükre elveszett labda, nem lehet rossz 
passz és ha az első 20 percben okos 
lapos játékkal lepik meg a mátészal­
kaiakat, akarásukat csak siker koro. 
názhatja.

EZ IS MEZÍTLÁBAS bajnokság?
Furcsa eset jutott tudomásunkra 

Nagyiétáról. Nyolc csapat nevezett 
be a Nagyiéta ég környéke mezítlá­
bas bajnokságra, főleg azért, hogy 
az NSB ígérete alapján egy .egy fut- 
ballabdához jussanak, mert labda­
hiányban- szenved a magyar falu. 
Azonban Fekete igazgatóét Nagyiétán 
külön rendszabályokat dolgoztak M, 
hogy már pedig az 6 csapatuk csak 
a falubeliekkel játszik, ők nem men­
nek más faluba és nem is fogadnak 
idegen ősapátokat. így történt a 
hosszúpályi csapattal is. Megérkez­
tek reggel Létára, hogy délelőtt egy 
ée délután egy másik mérkőzést ját­
szanak le, mert a sorsolást úgy ejtet­
ték meg. hogy a csapatokat a légid, 
sebb költségektől is megkíméljék. 
Azonban Feketéck nem voltak hajlan­
dók kiáltani, csak este bírták a

nagyletai játékosoknak rávenni saját 
elnöküket, .hogy mégis játsszák le 
legalább az egyik mérkőzést.

Csütörtökön Játszik te az üzlete®. 
zetőség—Városi nyomda labdarúgó 
mérkőzést.

A JT csapata vasárnap Sáhonyban 
szerepel, ahol az ottani válogatott 
ellen játszik barátságos mérkőzést.

Ma reggel utazik a OVSC erdélyi 
portyájára, Tizennégy játékost visznek 
magukka-1, mert a vasárnapi csapaton 
kívül még Szabó II., Lázár ée Baüa 
tart az együttessel. A portyavezetők: 
Saes, Pálmai, Palotán és Hettmánn.

Keskeny és Kálmán a DVSO hadi­
fogságból hazatért két játékosa a kö­
zeljövőben megkezdi az edzéseket.

A Magyar Olimpiai Bizottság olim­
piai felvényre és falragaszra pályára, 
tot hirdet. Első díj mindkét pályázat­
ra 3000 foript. Határidő: július 31.

A DKASE—MTKVSE mérkőzést 
Kösztoer vezeti, batárbírái: Kerék­
gyártó és Zágoryi. Elővételben jegyet 
a mérkőzésre a Kónya.trafikban (Kos. 
cuth.u. 2.) lehet vásárolni.*

Négy néger játékossal jön Egyiptom 
vasutas válogatott csapata a.z Európa, 
labdarúgó bajnokságra.

A Jugoszlávia—Magyarország mérkő. 
zésre, amit vasárnap Bclgródban ját. 
szanak le Gallovich magyar szö­
vetségi kapitáuy a középcsatár helyére 
a Debrecenből a Vasashoz felkerült 
Szilágyit, a népszerű „Sziszit** .tette 
be.

Az eheti tippályázatut* eredményét 
a szokatlanul sok tipszelvény beérke— 
zése miatt pénteki számunkban fair 
detjük ki.

Szombaton Vasas—DVSG ifjúsági 
ökölvívó összecsapás lesz Budapesten 
az országos ifjúsági csapatbajnoksá­
gért.

Nagyvárad az egyetlen biztce állo­
mása a DVSÖ portyájának, azonban 
sok erdélyi város szeretné megnyerni 
mérkőzésre a Vasutast, Ezért a csapat 
visszaérkezése kedd estére várható. A 
csapit egyik vezetője állandóan tájé. 
koztatni fogja a portyaeredményekről 
olvasóinkat.

Június 5-én és 6-án taítják meg az 
ezévi országos vidéki úszókongresszust, 
melyen úgy a MÁV Bocskai, mint a 
DKASE népes versenyzőgárdával kép­
viselteti magát.

A Postás Sport Egyesület 29-én 
Nyíregyházán a MADISZ csapatával, 
július 6,án a Miskolci MTE-vei ját. 
szik barátságos mérkőzést.

Feladást
Bajeey.rstlmszky. útea te 

a kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSE Sí
Párttagoknak és harvi előfizetőknek 

BO százalék kedvezmény.

Feladási 
„Szabadság“ könyvasbeit, 

Városháza épület

I 1
11;

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA 
Vörösmarty utca 24. szám. 

Telefon: J17.

Iparos hírek
Cukrászok, mézeskalácsosok! Legfon­

tosabb anyagunkat ismét kiutalták. 
Előbb mindenkinek felül kell bélyegez, 
tetni adóközösségi nyugtáját Tóth 
Lászlónál. — A szobafestő, mázold 
szakosztály kenceklutalása ügyében 
csütörtökön 5 órakor szakosztályi ülést 
tart. — A cipész szakosztály pántokon 
5 órakor ülést tart.

szül. Nap-u. 4,

Lekváros papírral nyomták be az 
ablakot a fiatalkorú betörők éö így 
fosztották ki a lakásokat. A rendőr, 
tesnek sikerült elfogni a négy tagból 
álló fiatalkorú belöróbandát, amely a 
kihallgatás során eddig már nyolc bé 
törést ismert be.

Ezüst evőeszközöket és többezer fo­
rint értékű ékszert loptak Kiss Lajos 
pétcrfiautcai lakásából. A nyomozás 
megállapította, hogy a betörők feszi, 
tővassal törték fel a lakás ajtaját es 
a szekrényeket,

A nyílott előszobából egy besurranó 
tolvaj ellopta Kovács fmrené, kútutcai 
lakos két felöltőjét.

~ TI.M4HOKNAJK
forgóhordót készítek, felelős­
séggel. Borosbordó készítés, 
javítás VARGÁNÁL, Hatvan- 
utca 68. szám.

Vasúti tolvaj a debreceni nagy álló. 
mason ellopta Juhászs Erzsébet nyir- 
lugosi lakos bőröndj t, amelyben 
aagyérfcékti rizhzLncznücken kívül főni 
tos iratai voltak.

Meglopta egy zsebtolvaj Ágoston 
Miklós mikepórcsi kereskedőt. Pénztár 
fiájában 5000 forint készpénz volt.

Álkulcsos betörő többezer forint ér. 
tékü ruhaneműt lopott el Nagy írnre 
csapóutcai lakásából.

MEGNYÍLIK
»Hiwnnii évim
textil és gyer.-nekruba üzlete
a Marx házban

Piac és Szent’Sasa sereit

Kereskedő hírek

reskedők és az 50 éve önálló 
díszoklevele is. — Vásári kiskci'ől 
.,G" soroeafjegyeiket- megfelelő

— Nyomatékosan felkérjük a ©zakosz. 
tályok elnökeit, hogy a jöved 
többletadó kivetésénél felhascni 
kerülő szakmai nettókasnonki

hátralékaikat rendezzék. — Festék ke 
reskedők szakosztálya csütörtökön dél 
után ö órakor ülést tart. — Szakosz 
tályí elnöki értekezlet lesz 37-án, pén. 
teken este fél 7 órakor a Társulat kis. 
termében. — Fűszer- vegyi-, festék 
és papirnagykereskedők szakosztályi 
pénteken, 27_én délután 6 órakoi 
szakosztályi ülést tart.

Közellátás
ellátási ügyosztály a ftiezerkiskereske. 
dók figyelmét arra, hogy 26-án, csü­
törtökön és 27-én, pénteken finomliszt 
kiutalás lesz a közellátási ügyosztály 
hivatalos helyiségében. Vörös Hadse, 
reg-útja 28. I. em.

Kenyér Jegybeváltás. Felhívja a köz. 
ellátási ügyosztály a. pékmesterek és 
a város ellátatlan lakosságának 
figyelmét arra, hogy a hatósági élelmi 
szer jegy 14 (kenyér) szelvénye 28_áig 
érvényes és arra kenyér szolgáltat­
ható ki. 1

Répaszelet kiosztás. Felhívja a köz­
ellátási ügyosztály mindazok figyel, 
mót, akik korpa, illetve répaszelet 
igénylésüket már benyújtották, utal. 
.ványaik átvétele végett az ügyosztály­
nál haladéktalanul jelentkezzenek 
CVáw* ÄAdawMuitt» 2ft. í mU

nyersen és szárazon 
a legmagasabb 

áron vásárolok

Székely 
Dénesné 

PESTI U. 2.

LA KAS

6. keresztépület.

3. szám.

Arany
ajtó.

János.utca

IntelMgem férfit főutcái 
lakásba lakótársnak kere- 

r- sek. Cím a kiadóban. 394

A belső részeken 4 szobás 
összkomfortom kertes házat 

s megvételre keresek. Cím . a 
k . kiadóban. 29ö

_ ' Jobb férfikvártélyoet jüi. 
1-ére felveszek. Nyugati.ut. 
ca 38. 374

■ Elegánsan bútorozott bzo.
a ba lehctóteg két férfi szá.

mára elsejére kiadó. Bar- 
‘ náné tejctilüzlet. Csapó.u.
- 18. szám. 611

VÉTEL
Vennék jóállapotban levő 

spanyolfalat (paravánt), — 
Piac 69., IL lépcső, I. em.

ELADAS
Üst üstházzal eladó. — 

Ajtó-u, 19. . 376

Bontásból ' tégla, cserép, 
ajtó, ablak eladó. Pacsirta- 
utca 10. 377

Jóminőságü kéfcezcmélyefl 
paplan eladó. CeiUag.utca. 
4ö. szám. 578

Fali, szekrénye» ingaóra 
eladó. Csillag-u. 98. 379

Takaréktüzhely eladó. — 
C'siliag-u. 553. 380

Egy jóállapotban levő -
konyhaasztal eladó. Usiiiag- 
utca 62. 381 r

Itatövályu eladó. Csillag 
utca 66. 382 ,1

Konyhaasztal és egy nagy 
tükör eladó. Ctiiiag.u. 92.

383 h
Két darab függöuytartó 1 

eladó, Csillag-u. 97. 384

Eladó barna gyapjú fér- 
riöltöny. Honvéd.u, 65. 585 ”

_ Etodó jó hilgeri otosóe. f
51» »6UJ

Wilhelm.

Eladó
szekrény, 
22. szám.

Eladó
használt. . 
34. szám.

férfiruha,

Használt
igyon olcsón 

pességi.u. 12.

----- --------  « -vj 1 UOAÜ4, V

sodrony ágybetét eladó 
NyugatHi. 30.

utca 12.

Modern

Arany János-u. 34.

O, KIÜSS
Arany J.-utca 69.

Ikerablakok eia
Arany J..utca 42.

Csap.u. 20.

Eladó 2-4-1 lámpás 
dió. Eápolya.u. 17.

utca 16.

GYAPJÚT

^ cs mindenféle nyersbőrt
__ a legmagassabb napiáron
ai. vásárolok

KOBICSEK Hálván 27 
— BEkM ÁT TeL: 277
ju \
^ Vaskályha olcsón eladó. I
°' Hatdházi.utca 3. 347 I

űt Jó a.!lapuiban fevő tor. I
t! nyoti tüzüelt eladó. Nyil-u. I 

27. mám. 348 I
“ Angóra süldőnyulak ei- I
^ adók. Nyil.u. 49. 3491

Tíz folyóméter ercezcea-1 
«- torna eladó. Nyil.u. 69.
i; - .......... 550
—. Eloszobafal óa egy két. I» 
4- ágú létra eladó. Usapo-u* I 
ni 59, kereeztépulet. 352 J

“ Ebéülobútor eladó, teapó I
“ utca 40, keresctepület, 3521

Kisebb méretű jégszek-1 
y rényeladó. líuui.utea, 13. az. |
>. . 5541 t
° üzemképes rádió eladó I
■ L'arabut-u. 17. 356 I *
~ Jégszekrény, függöny tar- I %
b to, képkeretek eladók, — I 

Batthyany.u, 12. 357 J

7 Eladók hasiméit varrógé- I I
pék oíceón, tizéchecyi 3. I » 

325 I-

- Eladó két darab új gu-1 v 
1 mi ruha. Arany János.utca I
- S4„ kercsitépület, 326 |

Eladó tavaszikabát női I
64ár au cipó. Tiac-utca, 32,1 ? 
líurenztépület. 327 1 »

Épületgerenda 2.36—4 m I 
bádog csatornacső, ágyak', I 
szabó asztal, tükör 120 ezek 1 
renyek eladó. Tiac 69., JLLI V 
lépcső, 1. em. 284 I

Heti csel', ágy, fciton, tűz. I 
hely. tizedegmérJeg eladó.!0? 
Hatvan 27, pince balra. [

Sachs, Wanderer, Fuch.lä 
NtiU motorkerékpárok ei. 1 m 
adők. Magosa Uyörgy.tér 9 1 T« 
Tel. 666. 693 1 Te

Mindenféle használt bír I
torok, ingóságok, szőnyegen J 
vétele, eladása, cseréje ílc- I ff1 
zélnél, Vöröcmarly.u 12. I :.e|

179 t!

INGATLAN |be

Vámospéi'csen a piacon 
1140 négyszögöles telkemet 
debreceni belsőségi 3 szó. 
bás lakással elcserélném, 
vagy készpénzért eladnám. 
Hun a kiadóban.

Telek eladó. Jfj. Baditz 
/s:gmond, Miskolc, Tass u. 
15. sz. " 271

EGYÉB

Zongora, pianínó megbl. 
zásból eladó. Blmgolás, ja. 
vitás. Tanczcr, Batttiyány- 
utea 1., emeleten. 397,

Figyelem! Csütörtökön 
és pénteken faj naposcsibék i.v/jiusa az Állami Baromfi- 
keltető Központnál, Deb. 
”"ccn. Mopostorpályi-út 3.

575

Veszek boroshordót javi. 
tatlan állapotban ás szőlő- 
prést, darálót. Nap.u. 4.

396

Csapó-utca elején üzlete

^ ______ 186
Vásárolok vörösrezet, sár-

1 f. já I VM j, t ,1L r r__ 1 ,

Orosz nyelvtanítványokat 
" , bármilyen időben«

l- 2. El. 1. * 332

Fényképezőgépértittál*, .Ál, Ti-® T. .

544

260

KatsJ kaphatók «.»u. 
meszüzfet). 6zoboszlói.űt 1-b 
lelefon 614-, (Jeapó.u. 62*
Telelőn: 622 55y‘

Teleki-u. 46. 321

Eladö gyermek fürdőkád, 
eokonai.utea, 4. 322

Eladó két darab kémény- 
* ágy. Facoirta.u, 34.

ÄS

Eladó ház az Arany Já. 
nos.utcán. írd.: Pásti-utca 
2. I. em. 393

A belső részeken 4 szobás, 
ösezkomfortoa. kertes hátat 
megvételre keresek, Óim a

•W«dóA«u 896

beszerezhető 
én, ispotály 
n. ia

' es kiadó:
Kalo bstvan 
Szerkesztőség:

Vörös tiadeereg- 
ütja 28, 1L e. Telefon: 264 

Kiadóhivatal:
Debrecen, tiajoey-Ze. U, 10 

, Telefon; 205 *
Nyomatott a „Szabadság“.

nyomda kűrtorgogepán 
telAlős vesetó Kováé* Miül*

v.

TV. ÉVI

ál Ű\

Mihail
A nem 

són folyj 
beeikkelyej 
vaslat tárj 
nő megbizj 
laszolt a I 
felszólalása 

Mihályi'! 
szolt Sulii 
meglepő j 
jegyzésére, j 
az embert 
békeszerző 
hogy ez d 
lamformája 
megtörténd 
gyár állat 
nak a d 
kereten bq 
ják. Ezért 
nak az «] 
békeszerzői 
nagyhalaid 
alakult tel 
zéssel ki v\ 
tani. 1 

— Mi 1 
getlenül i| 
badságjogi 
tartása, a 
vény pára 
arra külső 
nyegetésset 

Ugyana.kj 
met arra, 
nek egy I 
hogy sem, 
szervezet, 
működheti] 

— A n| 
den hátsó I 
ja a gúlyl 
azoknak o| 
akiket neii 
gór ól. N én 
negyedszáz 
hibákat, aj 
szerződési'<* 
dúlt harci 
- Uj 

megadott 
Zárókő e1 
folytatta 1 
— egy mi 
a z 191!) a 
ellcnforrad 
háború k 
Áz ellenfo 
borúra szá 
vezető ide 
zrá hitte 
Nem véteti 
dós törvén 
mélhetőleg 
zö életbei 
számoltuk 
idolsó mar 
bi hetek 
föld szökő 
nép undor 
mostani 
háborúra 
a békében 

A miniszl 
hogy ez a 
védést és 
lentett a ml 
ország há I 
megközelíti]
tos a háboi 
teség is. 
káva mintej 
rintra rúg, 
vagyonának! 
nulliárd


